

Predlog platforme za radnu posjetu ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke
Prištini, 10-11. juli 2023. godine, Priština, Republika Kosovo

Crna Gora nastoji da jača svoje kapacitete u političkom, društvenom i ekonomskom smislu kako bi pružila i garantovala sve preduslove za slobodno uživanje ljudskih prava svih svojih građana i građanki bez diskriminacije, po bilo kom osnovu.

Crna Gora je građanska država koja ističe svoj izraženi stepen multikulturnog pluralizma i posvećena je punoj zaštiti od diskriminacije i poštovanju prava manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica. Kroz različite inicijative, projektne ideje i programe radi se na promovisanju važnosti međusobne tolerancije i suživota, međuetničkog dijaloga, specifičnosti nacionalne kulture, istorije i umjetnosti manjina.

Takođe, Crna Gora nastoji da obezbijedi srazmjerno učešće i zastupljenost pripadnika manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u političkom i javnom životu zemlje, što je važno zbog ostvarivanja njima zagarantovanih prava, ali i učešća u kreiranju i sprovođenju nacionalnih politika. Posebno je važna oblast obrazovanja, te s tim u vezi nastoji se jačati saradnja u dijelu obrazovne politike i upisa studenata na univerzitetima u regionu.

Ključni faktori za unapređenje položaja manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica su multidisciplinarni pristup i puna posvećenost poštovanju ustavnog principa od strane svih relevantnih subjekata, kako bi se osiguralo njihovo puno učešće u društvenom i političkom životu zemlje.

Crna Gora razvija kulturnu dimenziju temeljnih prava, progresivno unapređuje principe multikulturalne tolerancije, dijaloga i poštovanja u modele suživota, solidarnosti i jedinstva u raznolikosti. Djelovanjem u pravcu unapređenja univerzalnih ljudskih prava nastoji se osnažiti društvena kohezija za mirnije, stabilnije i održivo crnogorsko društvo i region Zapadnog Balkana.

Primjenom Zakona o manjinskim pravima i slobodama nastoji se obezbijediti institucionalna podrška ostvarivanju manjinskih prava i sloboda, očuvanju i zaštiti nacionalnog, kulturnog, jezičkog i vjerskog identiteta, i jačanju kapaciteta nacionalnih savjeta manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica.

Ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka održaće sastanke sa gospođom Arbrie Nagavci, resornom ministarkom prosvjete, nauke, tehnologije i inovacije u Vladi Republike Kosova, i rektorom Univerziteta u Prištini gospodinom Ćerimom Ćerimijem (Qerim Qerimi).

U sastavu delegacije su ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka i predsjednik Nacionalniog savjeta Albanaca, Faik Nika.

Troškove boravka članova delegacije snosi svaka institucija za svog predstavnika.